

stovoljna gasilska četa v Kozjem. Marsikdo bi morda mislil, ali je to mogoče, da bi to društvo v tem kraju bilo že tako staro. Le oglejmo si zgodovino slovenskega gasilstva po celi Sloveniji in videli bomo, da smo le samo štiri leta za Ljubljano. Ponosni smo na našo starost in ponosni tudi na to, da nismo zamudili časa in dolžnosti. Stojimo pred proslavo 60letnice in hvala Bogu smo tudi temu času in tukajšnjim razmeram primerno pripravljene. Imamo gasilni dom, močno ročno in motorno brizgalno, prapor in drugo primerno orodje ter obleko. Zamudili nismo nikdar časa, ko nas je obveščal zvon ene ali druge farne cerkve, da je preminul ta ali oni naš tovariš in spremili smo ga dostojno na njegovi zadnji poti. Zavedali smo se pa tudi dobro, da nismo zamudili časa, ko nas je klical plat zvona, ko je trobil gasilski rog, naj si je bila noč, dež ali sneg, šli smo trpečemu na pomoč. Hvaležni smo našim ustanoviteljem, katere po večini krije že črna zemlja, le eden je še med nami v visoki starosti 86 let, to je Anton Berglez, bivši posestnik v Kozjem. V prepričanju, da bo naše tovariško gasilstvo v dravski banovini upoštevalo našo visoko starost, naš izredni jubilej in posetilo ta dan (21. julija t. l.) tukajšnjo gasilsko četo, naš ljubki trg in se pridružilo naši proslavi. Zato upamo, da bo naša gasilska 60letnica (ker je v tem letu v naši državi edina) od savskih savinjskih, dravskih in drugih gasilskih čet in prijateljev gasilstva prav dobro upoštevana in obiskana, v kar pomozi Bog!

**Moers-Meerbeck v Nemčiji.** Čitali smo v »Domovini« št. 20, na strani 9, odgovor na našo izjavo gospoda Bolha. Nerušnično je, da bi bil prišel prvi predlog za njegovo predsedstvo od naših predsednikov. Resnica namreč je, da je imel gospod Pavel Bolha že pred 17. decembrom 1933, torej pred tem skupnim zborovanjem, naprošenega g. Kramarja kot pokrovitelja še nerojene osrednje zveze. Da bi bil g. P. Bolha obe zvezi jednako zastopal, tudi ni resnično. Osrednja zveza je bila samo na papirju, tako se je g. Bolha sam izrazil. Blagajničar te osrednje zveze še do danes ni imel ne pšenja in ne pare v blagajni. Imeli smo dve skupni prireditvi v tem času. To je bilo v Holzhausen in v Gelsenkirchenu, in obakrat je morai predsednik Lindič založiti primanjkljaj ter dolgo prositi, da je dobil svoj denar nazaj. Na občnem zboru naše zveze dne 13. januarja je bilo proti g. Bolhi 39 glasov, niti eden za; glasovanje za osrednjo zvezo je prineslo za 21, a proti 21 glasov. Glasovala so samo društva, katera so do zveze izpolnila svoje dolžnosti. Torej nobeni bivši zajedničarji. Kar je pa prinesel izseljeniški vestnik »Rafael«, je resnica, da v verskih zadevah odločuje škof. Saj tudi Vi, gospod Bolha, kupite pri krojaču obleko in pri čevljarju čevlje. Kar priznajte, gospod Bolha, da ste Vi sami trdili na merodajnem mestu v Düsseldorfu, da je osrednja zveza samo na papirju; priznajte pa še tudi to, da ste prav Vi imeli za svoje zaupnike ljudi, ki so bili pri Vas zaupniki in razpečevalci »Domovine«, odborniki zajednice, ki so bili ne samo člani vse avst. zajednice, marveč še celo odborniki. Resnica je, da Vas naša zveza nikdar ni priznala za predsednika nad našimi katoliškimi organizacijami. Zatrjevalo se je na seji 17. 12. 1933, da se ne boste vmešavali v naše notranje zadeve, pa se je vendar zgodilo. Nimamo pa namena o tem razpravljati v časnikih. Samo to naj bo v odgovor na Vaš članek. Pustite nas pri miru! Drugače nastopijo še Vaši lastni predsedniki v Vaše slabo. Za odbor zveze: Ivan Lindič.

## Poslednje vesti.

### Iz domače politike.

**Prva seja narodne skupščine in senata je bila dne 3. junija.** Predsedstvo skupščine je vodil najstarejši poslanec Štefan Jankovič, kmet iz Sumadije, ki je otvoril s kratkim nagovorom prvi sešatek. Nato so bili izvoljeni začasni tajniki, ki so prevzeli legitimacije novoizvoljenih poslancev, o katerih še bo razpravljala verifikacijski odbor. — Isti dan kakor skupščina se je sestel tudi senat k triurnem posvetovanju. Med senatorji so bili tudi oni, ki so bili izvoljeni pri dopolnilnih volitvah 3. februarja in sicer 23 po številu.

### Novice iz drugih držav.

**Nova francoska vlada se je prestavila zbornici dne 3. junija** in je zahtevala izredna pooblastila glede zaščite franka.

**Zopet vojna med Italijo in Abesinijo na vidiku.** Italija je izpraznila iz afriških kolonij civilno prebivalstvo in uvedla čisto vojaško poveljstvo.

**Najnovejši in največji francoski parnik »Normandie«** je prispel dne 3. junija iz Francije v Njujork in je prekosil dosedanji rekord za prevoz Atlantskega oceana za 2 uri 28 minut in si je s tem osvojil modri trak.

### Domače novice.

**Zlato poroko sta obhajala v cerkvi sv. Jožefa v Studencih** pri Mariboru Peter in Amalija Pavalec, posestnika v Jarenini in Studencih. Jubilanta ste že 40 let naročnika »Slovenskega gospodarja«. Naše iskrene častitke z željo na zdravje in čilost za bodočnost!

**Pri nabiranju šmarnic je smrtno ponesrečil blizu Bleda 14letni Stanko Habjan.**

**Vse potrebščine za vkuhanje;** čas za vkuhanje raznega sadja in sočivja bode kmalu tukaj! Priporočamo gospodinjstvom, da se pravočasno na to pripravijo! Pcučne knjige in vse tozadevne potrebščine kupite v naših prodajalnah! — Tiskarna sv. Cirila.

**Najlepše birmske spominke** — molitvenik in rožnivenec — kupite za svoje ljubljene male v naših prodajalnah pred nedeljo, da boste tako v nedeljo bolj prosti! — Tiskarna sv. Cirila.

**Najcenejši pisemski papir,** tudi za trgovce, dobite v prodajalnah Tiskarne sv. Cirila.

**Nova nalivna peresa!** Vsak pisarni človek nosi danes seboj tudi nalivno pero. Največja izbira in najugodnejše cene v prodajalnah Tiskarne sv. Cirila.

### Dopisi in prireditve.

**Fram.** V nedeljo dne 2. junija sta se v Framu poročila Josip Zöhrer, grajski upravitelj in posestnik v Svečini, in Josipina Turner, gostilničarka in posestnica v Framu. Daj jima Bog mnogo sreče in blagoslova!

**Sv. Kunigunda na Pohorju.** Dne 2. junija so priredili naši fantje in dekleta v tukajšnji šoli pod vodstvom g. šolskega upravitelja zanimivo igro »Revček Andrejček«. Z ozirom na to, da so igralci še novinci, jih moramo vendar pohvaliti za dobro uspešnost te igre. Gledalcem je posebno povzročil smeha ubogi Andrejček, ki je s svojim premoženjem v košu povsod dobro izhajal.

**Videž pri Slov. Bistrici.** Kar je res, je pač res! Res pa je tudi to, da smo zvedeli, da se ravno Vi že od nekdanj izogibljete sreči. Pa vse to Vaše izogibanje Vam ne pomaga prav nič, ker na binkoštni pondeljek popoldne boste srečni, če hočete ali nečete. Pridite k nam, kjer priredijo naši gasilec tombolo z res lepimi in vrednimi dobitki. Čisto sigurne vemo, da boste ravno Vi zadeli eno izmed tombol. Da pa Vam ne bo od jeze kri zavrela, ko Vas bo ob-

iskala sreča, si boste Vašo jezo lahko ohladili po tomboli na veseljenem prostoru, kjer smo za Vas pripravili že vse, kar je potrebno, da človek postane takole, no: vesele in pa dobre volje. Pridite! Ne bo Vam žal!

**Sv. Andraž v Slov. goricah.** Občinska cesta, ki pelje od Rjavec proti Vitomarcem, je sedaj v tako slabem stanju, da skoraj ni mogoče iti s praznim vozom, kaj šele z natovorjenim. Pa upajmo, da se pregleda ta kos ceste in v kratkem popravi, ker drugače je nam treba aeroplane. — Še nekaj! Ze dolgo zapuščen mlín v Rjaveh se je sedaj temeljito popravil. Tako upamo, da nam bo sedaj lažje in bolj hitro priti do moke. Prej smo morali voziti na mlín v tretjo faro. — Slana je tudi pri nas uničila cvetje sadnega drevja in žitno polje. V jeseni ne bo nič jabolk in drugo leto malo kruha. Po nekaterih hišah že sedaj nimajo kruha, pa to ne po lastni krivdi, ker je slana v celem ptujskem srezu povzročila ogromno škodo. Kakor se v bitki najtežje ranjeni vojak zave in dvigne poslednji, tako se tudi ptujski srez ves potrt in obupan oglašja zadnji ter obvešča javnost o silni škodi, ki ga je zadela po elementarni sili v prvi polovici maja.

**Sv. Jakob v Slov. goricah.** Zakrament sv. zakona sta prejela vrla člana Marijine družbe, nevesta Mimika Šnofl, ženin Rudolf Vogrin. Poroka se je vršila dne 2. junija. Zeninu je čestital po poroki v imenu FKA, koje odbornik je bil, Jager Franc, v imenu Marijine družbe pa g. župnik FKA mu dolguje hvale, ker je ženin bil med tistimi vztrajnimi, ki so začeli orati ledino. Spléh je sodeloval povsod, kjer je šlo za narodno pravo, ter za veliko globitev. FKA se mu zahvaljuje za njegov veliki trud, njegovo delo pa nam in vsem, ki se bodo delovali v FKA, naj bo za zgled. Bog daj novemu paru obilo sreče!

### MALA OZNANILA.

**Iščem mesto za krojaško vajenka s stanovanjem in hrano v hiši.** Cenjene dopise na: Franc Kukec, Formin, pošta Sv. Marjeta pri Moškanjeh. 609

**Vajenca,** pridnega in poštenega, sprejemem v trgovino z mešanim blagom takoj: Miklvi, Sv. Marjeta pri Moškanjeh. 612

**Prodam hišo** z gospodarskim poslopjem v dobrem stanju ob glavni cesti, 4 orale zemljišča- 16 minut izven mesta. Cena po dogovoru. Naslov: G. Meglič, Slov. Bistrica. 608

**Prodam pet oralov** posestva, obstoječega iz: njiv, gozda, vinograda, sadovnjaka, preše, poslopja. Cena nizka! Korošak Jožef, Koko-lajnsak, Sv. Jurij ob Ščavnici. 611

**Zakaj bi ne kupil,** ker je res poceni. Svila že od 9 naprej, belo platno 450, pisano 8, lis-kovina (druk) 6, cajg 9, ženske nogavice 3, moške 250, samo kri Srečko Pihler, manu-faktura, Maribor, Gosposka ulica 5. 614

**V Novi starlarni** v Mariboru, Koroška cesta 3, dobite veliko ostankov cajga, belega platna, svile, žameta, volneno blago meter po 12 Din, oxford 5 Din, žepni robci 1 Din, blago za moške obleke, srajce, predpasnike, obleke za deklice in dečke, nove čevlje vseli vrst, jako poceni, šivalni stroj 550 Din. 615

**Naznanilo.** Ivan Siško, mlinar, Bistrica pri Limbušu, zaradi selitve ne sprejem več strank. 613

**Vabilo na XXVII. redni občni zbor Hranilnice in posojilnice v Petrovčah** dne 9. junija 1935, ob 9. uri popoldne v zadružni pisarni. — Načelstvo. 619